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9 diadalmas monasztiri tanulás
Újabb sikerek a szerb harctéren — 100 ágyú, 200 
automobil, egy millió-töltény és sok tüzérségi főszer 
az újabb zsákmér y — Tüzérségi harc az olasz fronton 

— Az orosz harctéren nincs esemény
Vezérkarunk jelentése

Budapest, december 5. (A miniszter
elnökség! sajtó-osztályának távirata.)

Orosz hadszíntér.
Helyenként tüzérségi harc.

Olasz hadszíntér.
Tegnap1 az olaszok az Isonzóit harc- 

vonalon váltakozó erősségű tüzérségi harc
ra szorítkoztak. Csak OslaVísnál ^sereitek 
meg nappal és éjjel egyes ellentámadáso
kat, Ide valamennyit visszavertük. Az el
lenség tüzérsége élénkebb tevékenységeit fejt 
ki a férőül harcvonalon, a Larda-tó körüli 
megerősített terület ellen.

Délkeleti hadszíntér.
Ce'ebícnél újabban nagyobb harc fej

lődött ML A miontenegróíakat egy Foca fe
lől elcnyomuló csoport a határig vetette 
vissza. Csapataink Plevljétől délre a món- 
tenegrómk heves ellentámadásait verték 
vissza. A Plevljében zsákmányolt hadiszer 
közt egy mMó gyalogsági töltény és 100

A háború hírei
A „Góbén“ és a „Breslau“ 

a Fekete tengeren
Budapest, december 5. (Saját tudósí

tónktól.) Pétervári lapok jelentik Odesszái
ból : A «Göbten|» ^ a «Breslau» törlők cirká
lók megjelentek a Fekete-tengerem a kauká
zusi partoknál. A cirkálók heves ágyuiüz 
alá vették az oroszok állásait. A tüzelést 
az oroszok viszonozták, mire a cirkálók el
távoztak. Útközben négy orosz szállító gő
zöst elsüllyesztettek, majd Várna felé elha
józtak.

Elsülyesztett angol ágyunaszái
Budapest, december 5. (Saját tudó sir 

tónktól.) Londonból jelenük: Az egyiptomi 
vizeken egy némtet tengeralattjáró elsülyesz- 
telt egy parti ágyunaszádot.

Vasics ezredes manifesztálna
Budapest, december 5. (Saját tudósí

tónktól.) A római «Secolo»-nak jelenük: A 
szerbek tegnap éjszaka kezdték idegi Mo- 
aasztirból a kivonulást. A rendet a polgár
iőrség tartotta fenn. A kórházra amerikai lo

láda tüzérségi lőszer volt. Novíbazáriól délre 
katonáink isméi 600 foglyot szállítottak be.

H ö F E R altábornagy, 
a vezérkari főnök helyettese.

A német vezérkar jelentése
Budapest, december 5. (A miniszter- 

elnökség1 sajtó-osztályának távirata.) Berlin
ből jelentik hivatalosan:

Nyugati és keleti hadszíntér.
Lényeges esemény nem volt.

Balkáni hadszíntér.
A Píevljénél és az Ipektől északkeletre 

elterülő hegységekben vívott eredményes 
harcokban több1 száz foglyot ejtettünk. — 
PiázrendtóT délnyugatra bolgár csapiatok a 
visszavonuló ellenséget megállították, meg
verték és több rutai 100 ágyút, nagymennyi
ségű hadiszert, közte 200 automobilt vet
tek el tőle. A Jamak-hegységben (Dibrá- 
tól kelétre) és felé utón, Krcova—Ochrida 
közt szerb utóvédeket visszavetettek. Német 
és bolgár különítmények bevonultak Monasz- 
férba. Úgy1 a hatóságok, mint a lakosság 
örömmel üdvözölték.

Aj legfelsőbb hadvezetőség.

bogót húztak. A lakossági kifosztotta a kis 
Üzleteket. Vasics ezredes, Monaszfér védője 
az utolsó, percigi hitte, hogy segítségére az 
ántánt-csapatok üdéjében .megérkeznek. Va
sics Csapataival Resna felé vonult vissza. 
Mielőtt a várost elhagyta, manifesztumban 
értesítette a város lakosságát, hogy kény
telen egyidőre visszavonulni, de Imahelyt Sza- 
lonikíval szabályszerűen főig lebonyolUódn® a 
vasút összeköttetés, vissza fog térni.

Krlvoíákot kiürítették a 
franciák

Budapest, december 5. (Saját tudósí
tónktól.) Lyoni lapok jelenük Szalonikiből: 
A franciák a Prilep és Velez irányában ter
vezett offenzivájuk sikere érdekében Krh 
volákban rengeteg1 hadianyagot és élelmi
szert halmoztak fel. A franciák1, a szerbek 
visszavonulása miatt, KrlSvoláktot kénytelenek 
voltak kiüríteni.

Románia állásfoglalása
Budapest, december 5. (Saját tudósi

tónktól.) Athénból jelenük: Politikai körök
ben azt hiszik, hogy Románia legközelebb 
a központi hatalmiakhoz csatlakozóik.

A központiak offenzívba az angol' 
francia expedíción sereg ellen
Budapest, december 5- (Saját tudósí

tónktól.) Luganóból jelenti a «Journal»: Az 
angol-francia expediálás sereg ellen nagy 
offenzíva készül.

160.000 szerb hadifogoly
Montenegrói bandák rab ló'garáz

dálkodása
Budapest, december 5. (Saját tudósí

tóinktól.) A sajtóhadiszállásról jelentik: A ri- 
giómezöi csata óta 35.000 szerbet fogtunk 
el és újabban 3200 négyzetkilométernyi te
rületei szálltunk meg Szerbiában és Mon
tenegróban. Az összes szerbi foglyok száma 
a 160.000-et felülmúlja. A montenegrói elój- 
nycmulásunkkal újabb tért nyertünk1 a Plevl- 
jétől délre fekvő magaslatokon. Chehotnia- 
völgyben a mOnarMa csapatai rohammal el
foglalták a montenegrói állásokat. A mélái 
és bradjakovice' utón a montenegrói ban
dák {kirabolták a védtelen mohamedán fal
vakat. A lakossági megtámadta és véresen 
visszaverte a montenegrói rablókat.

Magyar osztrák zászlók 
M^nasztirban

Budapest, december 5. (Saját tudósí
tóinktól.) A berlini «Lokalanzeiger» jen 
lenti: Monasziir elfoglalása után egyes épü
leteket magyar-osztrák! lobogók lengtek- 
Nem tudják, kik tűzték ki.

Hiidenhurg lyílitkozott a stratégiai 
helyzetről és az eresz hadsereg de' 

moralizáltságáról
Budapest, december 5. (Saját tudósí

tónktól.) Becsből jelentik: A «Neue Frieiej 
Presse» tudósitójának Hindenburg kijelen
tette, hogy a harctéri helyzet kitűnő. A 
keléit hadszíntéren a németek a legkedve
zőbb stratégiai vonalat érték el. Az oroszok
nak még van emberanyaguk, azonban már 
nem nagy bőségben s ezeknek az értékük 
is csekély. Uj hadsereget nem alakíthatnak, 
mért énnek legfőbb akadálya többek közlőit 
a ffeZMány. Csupa fiatal tanulókat nevez
nek ki tisztekké. Elegendő lőszerük van az 
Oroszoknak. Különösen Japán szállít sokmu- 
'niciót. A Eőszerh’ányuk, mellyel vereségü- 

. két imJetóegeiiték1, minid üres kifogás. A döntő 
pontokon mindig elegendő lőszerük volt. — 
Kovnói erős állásuk feladása mutatta demo- 
ralizációjukat. Erkölcsi állapotuk azóta sem 

1 javult. Hogy mennyire demoralizált embier- 
I tömegek harcolnák az orosz hadseregben, 

az is bizonyítja, hogy a katonák, midőn 
önként megadják magukat és fogságba jut- 
nak, öröjmkiönnyeket sírnak.

Lapunk: mai »»zárna 4 oldal.
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Bülsw senkivel sem tár* 
gyeit békeközvetitésrös

Budapest, december 5., (Saját tudósí
tónktól.) A «Cor,riera , délla Sera ■> megálla
pítja, hogy Biülow herceg Luzeraben tar
tózkodása kerüli hnekx melyek békeközveti- 
tésről regélnek, teljesen a’aptalanok. BnlOw 
sem olasz személyiségekkel, sem a vabíiáná, 
sem a spanyol követtel nem tárgyalt a bé- 
keközveöésről.

Katonaszabaditó francia orvosok
Budapest, december 5. (Saját tudósí

tónktól.) Luganóból jelentik: Párisban tizen
négy orvost katonaszabaditás vádjáért le
tartóztatták.

A „Gében" és „Breszlau“ 
Várnánál

Budapest, december 5. (Saját tudósi
tónktól.) Odésszai jelentés szerint a «Gó
bén» és a «Breslau» török cirkálók tenger
alattjárók, torpedónaszádok és szállítóhajók 
kíséretében Várnánál megjelentek.

Az antant m^bimlt törekvései 
Szalonéiban

Budapest, december 5. (Saját tudósi
tónktól.) Athénből jelentik: Az antant ha
talmak azt követelték , a szalonikii és kör
nyékbeli hatóságoktól, hogy angol és fran
cia vezetőségeket állítsanak fel. A görög 
kormány e követelést visszautasította, mert 
számolnia kellett azon eshetőséggel, hogy 
az angolok és franciák megkísérelhetik a 
vezetést erőszakkal is magúkhoz ragadni.

A szerb hadsereg más 
harctereken

Budapest, december 5. (Saját tudósí
tónktól.) A párisi «Temps» jelenti Péter- 
várról: A szerb hadsereget a szövetsége
sek niás harcterekre fogják felhasználni. A 
szerbek a visszavonulásnál visszahagyott 
Ütegeiket' fejsen ’hasznavehetetlenné tet
ték.

Kényszer sorozások Angliában
Bucjápest, december 5. (Saját tudósí

tónktól.) Londonból jelentik: Derby lord, a 
ktoanatoborzások vezetője utóbbi felhívásá
ban hangoztatja, hogy a hadseregnek 19— 
40 éves férfiakra van szüksége. Akik de
cember 11-ig önként nem jelentkeznek, 
azpn túl kényszeri-etnl fognák a sorozáso
kon váló megjelenésre.

Az ántánt rlokádia Görög
ország ellen

Budapest, december 5. (Saját tudósi
tónktól.) Párosból jelentik Rotterdamba: A 
görög kormány habozó magatartása miatt 
az ántánt ismét elrendelte a blokádot a 
görög kikötők ellen.

Hitüntetéstk átadása az egye
temi aulában

Sz opvostudománvi lw ünnepe
(Saját tudósítónktól.) A háborús Ko

lozsvár egyik legszebb ünnepélye folgt le 
tegnap délben az egriem aulájában. —• 
Gróf Bethlen Ödön kormánybiztos jelen
létében, ünnepélyes keretek között az egye
temi klinikák és a Karolina országos kór
ház orvosainak, önkéntes és rendes ápoló
nőinek, továbbá hivatalnokainak és egyébbí 
személyzetének átadták a király nevében1 
Ferencz'Szalvá, tor főherceg által aido- 
mányozott kitüntetéseket.

A lélekemelőén szép ünnepség dr. 
Tan gél Károly rektor magas szárnyalása 
megnyitó beszédével kezdődött. Ezután dr. 
I|mre József, az orvostudományi kar dé
kánja tartotta a következő ünnepi beszédet:

A. kMkák háborús tóköíiése.
Tisztelt Hölgyeim és Uraim! Kivételes 

és egészen ritka eset az, hogy az orvos
tudomány íjkar nyilvánosan, nagyobb kö
zönség előtt jelenjék meg, hogy jelentést 
tegyen és ünnepélyesen beszámoljon olyan 
viselt dolgairól, valamint azok következmé
nyéről, melyek orvosi kötelességei terén 
mentek végbe.

És mi most mégis a közönség előtt jele
nünk mejgi, hogy a magunk dolgairól be
széljünk. Kiszóljt bennünket a világ mai. 
felfordulása, az a borzasztó hatalom, mely 
üj jelentőséggel, zajosabb hatással ruházta 
fel a mi munkánkat — a háború. A nem
zet közérdeke kiszólitotta az orvosokat a 
magok szűk köréből s a nemzet, melyet ki
csinyben. apró részletekben szolgáltak addig, 
a háború kezdete óta nagyobb méretű, tá- 
gabb körű, sürgősebb! és megfeszitettebb 
munkára kötelez minden orvost. E kötele
zettséget, mihelyt alkalma nyílt reá, egész 
erejével teljesítette egyetemiünk orvosi kara.

A klinikai bizottság a Karolina kór
házban 400. majd a kór tani intézet felépí
tése után, amelyet kisegítő kórháznak ren
dezett be még 500 ágyat ajánlott fel. a se
besült, és beteg katonák ápolására- Össze
sen, tehát mintegy elzer ügyön kezelt, 
operált, gondozott katonákat az a klinikai 
Orvosi személyzet, mely béke idején is bő
ven van, ellátva munkával.

Klinikáinkra 1914. szeptember 2-án 
hozták az első sebesülteket Halicsból és 
Kolomeából; a «Pasteur-intézet» néven is
mert általános kórtani intézetbe december 
6-ikán, éppen egy esztendeje. Azóta elmúlt 
16 hónap; ez idő alatt ápolás alatt volt 
7095 katona, még pedig magyarországi ille
tőségű 5309, ausztriai 1527, németországi 
253; ezenkívül! 6 orosz fogoly. Az összes 
katonák ápolási napjainak száma 302.410. 
-Sebesült volt az egész számból 3716’, betegl 
volt 3379; gyógyultan távozott 4133. javul- 
tan 1012, más kórházba tétetett át 758, 
rokkantként, tehát gyógyul atl a nul távozott 
308, Iméghalt 152. December 1-én ápolás 
alatt volt 732. Ezek a számók nem elegen
dők a kifejtett munka, a nyújtott segedelem 
s az elért sikerek jellemzésére, vagy felbe
csülésére. Nem1, is ez a céljok. Hiszen más', 
yem a megszokott munkánkhoz tartozó dol
gokat is végeztünk. Azonban nem azért 
tettük mindézt, hogy vele dicsekedjünk; ha 
most felemlítem, részint azért teszem, hogy 
a t. hallgatóságot megnyugtassam a felől, 
hogy a hazíafias munka vállalatában sehol 
sem maradtunk el, részint azért, hogy ért
hetővé tegyem1, ami elkövetkezett, hogy t. i. 
ezt a hazafias munkát, a tanárokét, az or-

vosokét, valamint a mi nagyra becsült, ked
ves segítőtársaink: az önkéntes ápolónők és 
az irgalmas nővérek munkáját észrevették 
legfelsőbb helyen is. A király Ö Felsége he
vében Ferencz Szalvátor kir. herceg ur, 
ő Fensége, az osztrák és magyar Veres Ke
reszt Egyesületek védő-helyettese, a katonák 
ápolásában klinikáinkon rész tvettek seregét 
az elismerés és dicséret látható jeleivel? 
Vörös Keresztes-díszjelvényekkel tüntette ki.

A beszéd utáni a kitüntetések ünnepélyes 
átadása következett. Előbb a rector magni- 
ficus rövid beszéddel dr. Le eh mer Károly, 
dr. Szabó Dénes, dr. Imre József, dr., 
Jancsó Miklós és dr. Veszprémi De
zső egyetemi tanároknak nyújtotta át a 
Vörös Kereszt tiszti díszjelvényét, majd dr. 
S z ah ó Dénes üdv. tanácsos, az egyetemi 
klinikák tanácsának elnöke mélyenszántó 
szónoklat közepette adta át a következők
nek a kitüntetéseket:!

Dr. Reinbóld Béla, dr. Engel Gábor, 
dr. Elfér Aladár, dr. Gyergyai Árpád, db. 
Géber János, dr. Vidakovich Kamill, dr. 
Kuncz Andor, dr. Kappel Izidor, dr. Fu-< 
gulján Katalin, dr. Pártos Ervin, dr. Hatiegán 
Gyula, dr. Dóri, Béla, dr. Kahána Ernő, 
dr. Szabó Józisefné, dr. Elfér Aladámé, dr. 
Csíki Mihály, dr. Jakobi József, dr. Szabó 
Gyula, dr. Kiteli Béla, dr. Bánóczi Margit, 
dr. Kiss Ferencz és dr. Stanca Szilárd kli- 
nikai orvosoknak a Vörös Kereszt Il-od 
osztályú díszjelvényét, továbbá Orbán Sán
dor, Gyunits László, Rohni Mihály klinikai 
hivatalnokoknak, Kováts Margit, Geist Re- 
née, Hőmig László, Zsombori Júlia. Porsche 
Ferencz, Varga Endre alkalmazottaknak, gr. 
Béldi Judit, Bíró Ida, gróf Nemes Sarolta, 
Wodiánerné sz. Fabinyi Kató, özv. Csá- 
vássy Zoltánné, özv. Balló Lázárné, dr. 
Pavlik Sándorné, Mikós Kató, Ferenczy "Er
zsébet, Pusztai Anna, Donogány Valéria, 
Grün Sára. Kozma Juliska, Kovács Jolán,, 
Merza Kata, Zaretzki Annuska és Kendeffy 
Katinka önkéntes ápolónőknek. Mater Ber- 
nardina apácafőnöknő, özv. Kriszte János
aié szülésznő, Takács Mihály né főápolónő, 
és Ilosvay Bertalan főgépésznek a Vörös 
Kereszt ezüst diszérmét, végül Fehdenfeldi 
Fetter Frigyes, Kaner János, Szamosi Irén, 
Bindfeld Ilona, Tímár Ella, Marusán Géza, 
Demény Béla, Fitzner Sándor, Dregán Tiva
dar, Ily és György, Gebefügi Ferencz, Györ
kös B. András, Erdélyi Pál, Lengyel Dezső, 
Grüger György, Falhauer Károly, Balázsi 
Sándor. Turóczi András, Voletz Rezső, Ká- 
konyi Dezső. Balogh András, Weinberger 
Manó, Klein Adolf, Kirilla Mihályné, Máté 
András, Nullinek Viktor, Macskás! Sámuel, 
Nagy Lajos, Kerekes Ferenczné Zilahi Mari, 
Kovács Mózesné, özv. Bartha Rezsőmé, özv. 
Piczházi Jánosné, Folberth Gyuláné, Hal- 
ler Magda, özv. Forró Mártonné, Miskei 
Lajosné. Nagy Ida, Gidtó Magda, Bakonyi 
Józisefné, Révész Mária, Vecsán Ilona, Varga 
Ilona alkalmazottaknak és a Karolina-kór- 
híáz Ferenc-rendi irgalmds nővéreinek a Vö
rös Kereszt bronz diszérmiét a díszoklevéllel.

A kitüntetésekért az önkéntes .ápolónők 
nevében gróf Béldi Judit, az orvosok ne
vében dr. R einho 1 d Béla mondottak kö
szönetét. Végül gróf Bethlen Ödön kor- 
mángbiztos-főispán rövid, de hatásában! 
nagyszerű beszéddel üdvözölte, a kitüntetet
teket.

Hirdetéseket felvesz 
e 1ap kiadóhivatala

B?®» BMtiiiliiWfijjflii* ajánlja az
„EMKE“ gyógyáru nagykereskedés Kolozsvár ^^^



HH& december 6 KOLOZSVÁRI HÍRLAP 3 old»’

VÁROS ÉS MEGYE. I

Bizottsági ülés. A város gazdaságii ellen
őrző bizottságának a városi erdőbirtokokat 
ellenőrző albizottsága december 11-én (szom,- 
haton) délután 3 órakor a városháza köz
gyűlési termében ülést tart. Az elnök kü
lön is felhívja, a bizottság tagjainak figyel
mét a tárgyalás alá kerülő ügyek nagy fon
tosságára, miért is kéri, hogy az ülésem 
megjelenjenek. — Tárgyak: Előterjesztés a 
nádaskóródi erdőkből 248 hold rendkívüli 
kihasználása tárgyában. — Jelentés az erdő
szolgák drágiasági pótlékának kimutatása 
tárgyában. — 'Jelentés a lombi erdő rend
kívüli kihasználásáról. — Indítványok.

A városi képviselőválasztások. A pol
gármester nagy falragaszokban hozza tu
domására a város közönségének, hogy ia 
községi képviselő választásokat december 
19-ikéré tűzték1 ki.' Az I. választó kerület
ben 1 talgkági, a Il.i kermitben 3 tagsági, 
a III. kerületben 2 tagság,, a IV. kerületben 
1 tagság kerül választás alá.. A választásokat 
a következő helyeken tartják meg: Az I. 
keriület a várniegyejház épületében, a II. ke
rület a Kossuth Lajos-utcai lutheránus elemi 
iskolában, a IIIJ kerület $ városházán, a 
IV. kéiíü'let az áll. polgári fiúiskola Ma
lomi-utcai épületében. Jogosult választók 
mindazok, kik az országgyűlési képviselő- 
választóknák az 1914.. évre érvényes ál-, 
lantdó névjegyzékeiben bennfoglaltatnak. A 
jogosult választók előre igazolási jeggyel 
lesznek ellátva. A szavazás személyesen be
adott szavazó-lappal történik, mely csak 
annyi hevet tartalmazhat, amennyi az illető 
választókerület által választandó. A II. vá
lasztókerületben legtöbb szavazattal meg
választott egy bizottsági tagnak, a III. vá
lasztókerületben megválasztott két bizottsági 
taginak és a IV. választókerületben megvá
lasztott egy bizottsági- tagnak megbízatása 
1918. év végéig1, a többi megválasztott bi
zottsági taginak megbízatása pedig az 1915: 
VI. LrC. 2. §-a élteimében a békekötés 
napjának idejétől három’ számított hónap 
után megtartandó yj választásokig terjed.

HÍREK
— Víz alatt a szászfenesi vízmüvek. 

Az idő hirtelen mlegenyhiülésie miatt beállott 
gyors hóolvadás a Szamost úgy megdüz- 
zasztotta, hogy; a szászfenesi városi víz
mű telepét a vasárnapra virradólag azzal 
a veszéllyel fenyegette, hogy a telep egész 
környékét elönti. Ez esetben könnyen elő
állhatott volna az a helyzet, hogy a vízve
zetéket rövid időre el kellett volna zárni. A 
polgármester szombaton este, ahogy az eset
ről értesült, i azonnal intézkedett, hogy'a ve
szélyt elhárítsák s a Kolozsvárról igénybe 
vett katonai! segítség1 azt teljes mértékben 
lehetővé is tette. P ó c y Mihály városi fő- 
mérnök már ^szombaton este kiszállott a hely
színére (a munkálatok irányítása céljából. 
Vasárnap reggél pedig! a főmérnök megvizs
gálta az egész telepet. Megnyugvással kell 
megállapítani, hogy a vízmüvet ma már 
semmi Veszély sem1 fenyegeti. A Szamos 
vize behatolt ugyan a telepre, de a kutakat 
közvetlenül még nem fertőzte. Tekintettel 
azonban arra, hogy a talajon átszivárgóit 
SzámösViz a Vízvezeték vizét kissé zavarossá 
tette, a polgármester még vasárnap intéz
kedett a vízvezetéki víz bakteriológiai meg
vizsgálása iránt. Bár veszélytől alig lehet 
tartani, l addig is, amíg a vizsgálat eredmé

nye hivatalosan közhírré lesz tehető, ajátt- 
latos, ha az jváéra használt vizet, miár á 
maga megnyugtatására is, mindenki előbb 
felforralja.

—1 Adomány a vak katonáknak. Aghg 
Sándörné László Verona 5 koronát adako
zott a vak katonák áészére.

— Uj főispán Békésímegyéhen. Mint ér- ! 
tesülünk, idősb. Kéry Gyula, Békésmegye j 
főispánja, legközelebb nyugalomba megy, । 
Utódjául Beliczay Géza békéscsabai kép- 
viselő, békésmegyei földbirtokos van kisze- | 
melve.

— Előadás a földgázról. Tegnap dél
után 5 órakor a Városháza közgyűlési ter
mében Plattig György országgyűlési kép
viselő és Bedzey Antal fővárosi mérnök 
tartottak előadást a földgáz-kérdésről. —• i 
Plathy György röívid bevezető beszéde után I 
Beczey Antal részletesen foglalkozott az el
lenzék ismeretes szempontjaiból a földgáz- 
problémiával.

— Az Egyetemi Kör Mikulás-estélye I 
szombaton zajlott le fényes erkölcsi és i 
anyagi sikerrel. A megjelentek zsúfolásig I 
megtöltötték a k|ö(r nagytermeit s élénk1 tét- I 
széssel fogadták a nívós műsor mindén szá- I 
mlát. A szereplők Bálint László, Benedek I 
Margit, Benke Béla, Csia Rózsik'a, Désy Pál,, | 
Gopcsa Pál, Kék Emma, Landstein Aurél, 
Lóky Gyula, Neumann Erzsébet, Scheitz 
László, Semsey Zoltán, Steril Miksa, Szi
lágyi Dezső, Újhelyi József egyetemi hall
gatók voltak1. Műsor után a társasági kedé- 
■lyes hangulatban együtt maradt a késő esti1 
ónéiig. Az anyagi eredményről, melyet a 
katonák karácsonya javára fordítanak, még 
nincs végleges elszámolás. 1 ■

— Közhivatali kezelők és dijnolkok ko
lozsvári csoportjának alakuló közgyűlése. 
Tegnap délután 3 órakor tartotta meg a 
városház közgyűlési termében a közhiva
tali kézelők és dijnokok kolozsvári csor 
portja alakuló közgyűlését. A megnyitó után 
ismertették az uj alap- és ügyviteli sza
bályokat. A régi tisztikár és választmányi 
lemondása után megválasztották az uj tiszti
kart és a választmányt. Az egyesület jelen
leg 180 rendes tagot számlál.

— A vidéki sajtó faluja. A Vidéki Hír
lapírók Országos Szövetsége kezdeményezé
sére legutóbb — mint már megírtuk —i 

| országos mozgalom indült meg’, hogy egyik 
j lerombolt kárpáti falut «Sajtószállás» elne- 
j vezéssel a vidéki sajtó építtessen fel, jörök 
' hirdetőjéül a malgyar hirlapirás hazafias kö- 
j telességtudásának. Esetleg a Kárpátok kö

zött béteg hírlapírók részére üdülőház isi 
épülne.. A hazafias és nemes mozgalmat 
országszerte lelkesedéss el és nagy eredmény- 
ityel veíO diadalra a vidéki sajtó, melyi 
minden lehetőt elkövet, hogy légkésőbb ka
rácsonyig összégyüjthesse és átadhassa a 
szükséges pénzt az országos bizottságnak. 

। A Vidéki ^Hírlapírók Országos Szövetsége a 
I saját részéről 500 koronával nyitotta meg 
í a gyűjtést. SzláVay Gyula elnök és Brájjer 

Lajos dr. alelnök 100—100 koronát, Tömör
kény István fi. v. alelnök és Palócz László 
'titkár 25—25 koronát, MilkÓ Izidbr dr. igaz- 

। gatosági tag’ 15 koronát adományoztak. A 
1 faluépiftés' részletesebb terűét a december

8-ikán Budapesten tartandó ülésén beszéli 
meg, a Vidéki Hírlapírók Országos Szövet
ségének igazgatósága.

— NAGY KARÁCSONYI VÁSÁR F. 
HÓ 10-TöL UNIÓ-UTCA 12. SZ. ALATT. 
RENDEZI AZ ERDÉLYRÉSZI HÁZIIPAR 
SZÖVETSÉG,

Mindenütt kapható.Mindenütt kapható.

Hatása fájdalomcsillapító, 
étvágygerjesztő, frissítő, hűsítő.

DM 5OSSOR5ZESZ 
a legerősebb házi szer úgy 
belsőleg cukorra cseppenként, 
mint külsőleg bedörzsölésre.

ARA 60 FILLÉR.

SZÍNHÁZ
Heti műsor

A téli színházban t
Hétfő: Tündérlaky lányok. (Bérleten kívül. Esti elő

adás félhelyárakkal.)
í Kedd: Denevér. (Leszállított helyárakkal. Bérlet 78. 

szám B.)
Szerda d. u.: Éviké. (Újdonság 3-adszor. Rendkí

vül leszállított félhelyarakkal.
! Szerda este: Flórika szerelme. (Uj betanulásai s uj 

szereposztással. Leszállított hely árakkal. * 
Bérlet 79. sz. C.)

| Csütörtök': A madonna rózsája. (Újdonság először' 
Leszállított helyárakkal. Bérlet 80. sz. D)

1 Péntek: A madonna rózsája. (2-odszor. Leszállított 
helyárakkal. 81. sz. A.)

i Szombat d. u.; A cigány. (Ötödik ifjúsági előadás. 
Rendkívül leszállítóit helyárakkal. Előadó : 
Csengery János dr. egyetemi ny. r. tanár.) 

Szombat este: Tökéletes asszony. (Operette-repriz.
Leszáilitott helyárakkal. Bérlet 82. sz. B.)

Vasárnap d. u,: Cigányprímás. (Rendkívül' leszállí
tott félhelyárakkal.)

Vasárnap este : Lyon Lea. (Újdonság 9-edszer. Le
szállított helyárakkal. Bérletszünet X. sz. B.)

A ,,Lyon Lea“ vasárnap esti bérietszünetes elő
adására a béréit páholyokat hétfő délelőtt 11 óráig 

' tartja fenn a pénztár a (B) bérlők részére.

* Ártatlan Zsuzsi. Sok igyekezettel 
játszottak tegnap este a színészek, nemi
egészén az ő hibájuk volt, hogy a hangu
lat mégis' hiidegl maradt a publikum köré
ben. Csak Adtál Erzsinek volt a féléiévé- 
initett operett címszerepében síkére, amelyet 
friss játékával, ügyes ötleteivel és kellemes 
énekével érdemiéit ki. Énekszámait erősem 
tapsolták. Sokat nevették Nagy Gyula és 
Ihász Aladár, mókáin, de tetszett P ap p 
Katinka is, aki' jókedvűen, kedvesén alakí
tott, továbbá KózTma Hugó, a léha fim 
szerepében;/ ? .'

Főszwkesztök:

Mi. NADANY1 EMIL és DR. SEBESTYÉN JÓZSEF
A szerkesztésért DR. SEBESTYÉN JÓZSEF feleiig. 

Laptulajdonos: Kolozsvári Hírlap részvénytársaság. 

Kiadja: Az Egyesült Könyvnyomda R.-t.

Kolozsvári Hírlap 
kiadóhivatala és nyomdája 
FratftosM 8$ sz. alatt m 
Telefon hívószám: 856 0

Olvassa a Kolozsvári Hírlapot.
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RITKA ALKALOM!
Sző!őoltvány=eladás

Két éves ritka szépségű, erős 
és dús gyökerezetü, két év 
múlva már termőképes szőlő- 
oltványainkat mindenkinek 
megvételre ajánljuk. Árak: 
Borszőlő-fajták darabonként 
20 fillér, csemegeszőlőfajták 
darabonként 20—30 fillér a 
a tekei vasúti állomásra szál
lítva. — Kolozsvármegye leg
régebbi szőlőoltvány-telepe.

Schuster és Froniuf, Teke |

ÜRÁNÍA
Előadások kezdete vasár és ünnep

napokon:
fél 3, 4, fél 6, 7, fél 9 és 10 órakor.

Előadások kezdete hétköznapokon
5. fél 7, 8 és fél 10 órakor.

Hétfőn;
A[ férfi ördöge

Kedden
Csek egy napig látható, nagyszerűen 

mulattató vigjátők-ujdonság •

Egy bécsi borbély 
kalandjai Berlinben 

Csak egy napig! Rendes helyárak!

Rendes helyárak: 
(jegyadóval együtt): 

Páholy........................ .... . 1 korona.
Zártszék . . . . . . .60 fillér. 
L hely....................................40 fillér.
II. hely . ,.......................... 30 fillér.

ISI mi MIN
Blöatf Ások Kezdete hétközrasp^aw 

5, fél 7, 8 és fél 10 óra^w.

Előadások kezdete vasár és ürvsep^ 
napokoni

fél 8, 4, fél 6, 7, fél « és W^r^w-

Műsor.
Hétfőn és kedden.

FERN ANDRA második föllépése ez 
évadban:

A tavaszi dér
Főszereplő: Fern Andra.

Szadiin és csütörtökén:
A legújabb, legmulatsáosabb vigjáték- 

ujdonság:

Az eleven ördög
Vígjáték 4 felvonásban.

Péntek:
Az idei évad egyik legmélyebben 

megrázó drámai-éjdonsága:

fi bíró is yjiK ember
' Szombatén; ;

A legpompásabb bohózat-újdonság:

Kutya van a kertben j
^eMMMWWUMBVmMMMWMMMBaMMMMIMiMMMMBMMMMMmaiWtMMMWMNMMMMMMVM»

Rendes helyárak:
Jegyadóval együtt

Páholy ülés . . . . 1 korona.
Zártszék . . . . \ 60 fiMér.
I. hely.................40 fillér.
M. hely. . . . . .30 fiiér.
Ruhatár . . 6 fillér. -
Műsor 6 fillér . .

Szinkőr Mozgó
. Előadások 

kezdete 
hétköznapokont

5 órakor 
fél 7 órakor

8 órakor 
tél 10 órakor

Előadások 
kezdete ünnep- és 
vasárnapokon:

léi 3 órakor
4 órakor 

fél 6 órakor
7 órakor 

fél 9 órakor 
10 órakor

Miisor.
Héttön, kedden és szerdán.

Az első JÓKAl-film:

9 szegén;gazdagok 
Az előadások minda három nap pont 
5 órakor kezdődnek s folytatólagosak. 

Rendes helyárak!

Csütörtöhöi:
A legmélyebben megjázó társadalmi 

dráma-újdonság:

A bíró is csők ember

Rendes helyárak:
Páholyaié® .... 1 korona.
Fökisain# ülőhely . . 60 Miiér. 
Alsó erHIytUés ... 40 Kiét. 
Felső aéélytlés. . . 30 Kiér.

I Kellemes Zamatos

ananász-rom
1 liter üveggel...... 3 K 20 f.
1 fél liter üveggel .. 1 K 60 f.

Eredeti csórna- f^@|h kimérve és 
golásu finom deka számra

Ugolcsébban besMhBtőb a 
Jíiir-Wáíla 
Kolozsvár, Mátyás király-tér 13.

MRMmBB!3MMfiEE3EBaS2S®3mKSS»8EHS^^

Szárított veteményt
(Julienne)
olcsón ajánl

Unió Merke
Pilsen (Csehország)

Nyomatott «Egyesült Könyvnyomda B.-T.» gyorssajtojn, Kolozsvár, Ferenc® József-ut 85. — Telefort-sáám 856.

/


